

# 株洲日报



2022年8月30日 星期二  
壬寅年八月初四 第23060期 今日8版  
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

### 巴基斯坦发生严重洪涝灾害

## 习近平向巴基斯坦总统致慰问电

### 李克强向巴基斯坦总理致慰问电

新华社电 8月29日，国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平指出，作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后，中国已第一时间作出响应，将继续向巴方提供急需帮助，支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

李克强向巴基斯坦总理致慰问电

## 市委常委会召开会议

### 曹慧泉主持

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 8月29日，市委书记曹慧泉主持召开市委常委会会议，研究纪检监察机构派驻、加强市人大对政府债务的审查监督、加强和改进新时代思想政治等工作。

会议传达了学习了《纪检监察机关派驻机构工作规则》(以下简称《规则》)，研究了贯彻落实意见。会议要求，要深入学习宣传，全面掌握《规则》的主旨要义和各项规定，确保《规则》各项要求落到实处。要扛牢监督职责，加强对派驻机构的领导指导，引导派驻机构坚守职责定位，明晰工

作目标任务，准确把握与驻在单位的关系，切实履行好党内监督和监察职责，要加强队伍建设，坚持选配强，注重培训教育，努力打造一支高素质专业化、敢于善于斗争的派驻机构干部队伍。

会议审议通过了《关于加强市人大对政府债务审查监督的实施意见》(以下简称《意见》)。会议强调，出台加强市人大对政府债务的审查监督的实施意见，中央有要求、发展有需要，要充分认识出台《意见》的重要意义，严格履行工作职责，抓好贯彻落实，推动我市债务管理在法治轨

道上运行。要突出审查监督重点，加强对政府债务限额分配、资金使用方向、专项债项目等方面的审查，加强对政府债务资金执行、使用政府债务资金实施的重大项目建设等情况的监督，提升监督质效。

会议审议通过了《株洲市加强和改进新时代思想政治工作责任清单》(以下简称《责任清单》)。会议强调，要高度重视，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，切实把加强和改进思想政治工作作为重要政治任务，作为一项经常性、基础性工作抓紧抓实抓好。要加强联动协同，把

思想政治工作贯穿党的建设和经济社会发展各领域各方面各环节，推进思想政治工作进企业、进农村、进机关、进学校、进社区、进网络。要结合株洲实际，深入挖掘株洲丰富的红色资源，持续擦亮株洲工业文明底色，不断提升市民自豪感和城市品牌影响力，努力把社会各界的情感认同转化为推动发展的强大动力，加快培育制造名城、建设幸福株洲。要提升工作实效，严格对照《责任清单》，结合工作实际，细化任务分工，确保责任真正落到实处。

会议还研究了其他事项。

### 陈恢清在全市深化“放管服”改革持续优化营商环境电视电话会议上强调

## 打造让市场主体心情舒畅的营商环境

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 8月29日，在全国、全省深化“放管服”改革持续优化营商环境电视电话会议后，我市随即召开会议，贯彻落实上级会议精神，对下一阶段工作进行再部署。市委副书记、市长陈恢清强调，要对标先进、争做最好，心甘情愿、心急如焚为企业排忧解难，加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

市领导王卫安、王庭恺、唐文发、罗绍昀、易湘东、蒋湘晖参加。近年来，我市大力推动“放管服”改革任务落地落实，“一把手走流程”和“企业办事不求人”机制、“六即改革”等方面经验做法在全国或全省推介推广。

陈恢清强调，要贯彻落实全国、全省会议精神，对标先进、争做最好，不折不扣落实政策，给予在株创业人员无微不至的关怀，构建“英雄有用武之地”的一流产业生态，创造幸福感爆棚的生活环境，依法保护市场主体合法权益，全力打造让市场主体心情舒畅的营商环境。要把企业办事不求人作为基本工作要求，营造尊重企业家的浓厚氛围，建立密切的“亲清政商”关系，健全为企业服务的工作机制，实行以问题

为导向的正反两方面考核评价，心甘情愿、心急如焚为企业排忧解难。要持续探索创新提高政务服务效率的方式方法，不断深化“放管服”改革，进一步优化“一网通办”、“一件事一次办”、企业“办事不出园”机制和个性化政务服务，深化“六即”改革，形成更多新经验新做法。要严防死守破坏营商环境的当事人，加强暗访调查评价，发动社会各界监督举报，严肃查处“索拿卡要”公职人员，依法打击强揽工程、非法阻工、强买强卖等违法行为，对失职失责行为进行严厉追究。各相关部门要履职尽责，形成合力，推动各项改革任务落地落实。

陈恢清还就当前重点工作进行部署，要求毫不放松抓好常态化疫情防控，落实各项措施，强化闭环管理，为经济社会发展营造良好环境。要加强经济运行调度，奋战三季度，全力抓落实，奋力实现既定目标。要抢抓政策机遇，做实项目前期，加大专项债券申报力度，以挑战“不可能”的决心，全面加强项目进度，着力推动抽水蓄能电站、大唐华银株洲扩能升级改造、“引洮润株”等项目尽早开工，气势如虹掀起项目建设高潮。

## 全国农产品产地冷藏保鲜整县推进现场会在茶陵召开 加快农产品产地冷藏保鲜设施建设

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/阳童) 8月29日，全国农产品产地冷藏保鲜整县推进现场会在茶陵县召开。农业农村部市场与信息化司司长唐珂、省农业农村厅厅长袁延文出席会议。

农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳主持会议，市领导胡长春、白云峰、陈艳娟参加。

此次会议旨在总结交流全国农产品产地冷藏保鲜整县推进经验，研讨工作思路，探索工作方法，连线成网、配套推进，形成合作共赢局面。会议通过线上线下相结合的方式举行，全国667个县区2700多人参加。

会上，湖南、广西、四川3个省份，茶陵等5个试点县分别就有关工作交流发言。茶陵县从2020年实施农产品产地冷藏保鲜设施建设以来，探索创建了具有地方特

色的“直销配送+”“电商微商+”“龙头企业+合作社+”“湘赣边区冷链农产品集配中心+”等运营模式，形成了全县“冷库错峰用电、农企错峰用库、产品错峰销售”的农业资源整合良性运作模式，有效促进了农业增效、农民增收。会前，线下参会人员集体观摩了茶陵县农产品产地冷藏保鲜设施建设情况。

唐珂充分肯定了全国农产品产地冷藏保鲜项目取得的阶段性成效，强调要进一步加项目组织领导，完善项目管理规范，提升技术支撑能力，高质量组织整县推进，推动各项工作取得新成效。

胡长春表示，株洲将认真贯彻落实此次会议要求，进一步加强组织领导，积极对接协调，全力推进农产品产地冷藏保鲜设施建设，为加快实现农业现代化提供强力支撑。

## 胡长春率队赴南昌招商 推动陶瓷和玻璃产业项目落地

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/吴家斌) 8月27日，市委副书记、市委政法委书记、市先进陶瓷与新型功能玻璃产业链链长胡长春率队赴南昌开展招商工作，与江西一矿业有限公司负责人座谈交流。

江西一矿业有限公司主营业务涵盖煤炭、金属与非金属矿产开采加工、绿色能源、医药医疗等产业。座谈会上，企业负责人介绍了发展概况、未来产业布局以及拟合作项目的背景、规划与定位、投资可行性和公司优势等内容。

双方就钾长石综合利用项目合作

方向、实施计划、环境安全与保护等进行了充分交流。该项目将为株洲陶瓷和玻璃等产业提供高品质的精细材料和中间合成材料，填补产业链配套空缺，有效降低企业运营和物流成本。

胡长春表示，株洲作为陶瓷和玻璃重要生产基地，对原材料需求量大，钾长石综合利用项目生产的高纯度、超细化、更稳定的钾长石粉，可为株洲陶瓷和玻璃产业提供优质原材料供应，希望双方尽快成立项目工作专班，加强沟通交流，力争项目早日落地建成，实现合作共赢。

## 《人民日报》海外版点赞株洲 “智轨是一种新型绿色交通工具”



株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日，《人民日报》海外版以《绿色交通有了新版标准》为题，报道了交通运输部印发的《绿色交通标准体系(2022年)》，其中，图文并茂地点赞智轨列车，称其“是一种新型绿色交通工具”。

报道中提到，绿色交通标准体系的修订实施，将推动绿色交通运输行业节能降碳、资源节约集约利用等重点领域标准补短板、强弱项、促提升。而智轨电车由中国自主研发，不用钢轨和管线，车辆借助轨道磁阻等技术行驶，是一种新型绿色交通工具。

由中车株洲电力机车研究所有限公司自主研发且全球首创的智轨列车，以胶轮

取代钢轮，无须铺设有形轨道，运用“虚拟轨道跟随控制”技术，以车载传感器识别路面虚拟轨道，通过中央控制单元指令，精准控制列车在既定虚拟轨道上行驶。同时，智轨列车还集合了轨道交通、地面交通优势，具备建设周期短、基础设施投资小、调度灵活、运送能力强、低碳环保、快速平稳等特点，能有效缓解道路拥堵、降低环境污染。

目前，智轨已经落地宜宾、株洲、苏州、西安、哈尔滨等城市，有40多个国内外城市有意向引入智轨。在宜宾的商运经验中，它助力宜宾以同比10.38%的拥堵缓解率，排在2019年全国拥堵缓解城市TOP榜第一位。

智轨在全国“多地开花”，“出海”步伐也在加速。2022年，中车株洲所斩获阿联酋阿布扎比项目，中标马来西亚吉晋2条线路。

## 株洲景炎学校更名为株洲景炎初级中学 我市首所“民转公”学校揭牌

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 通讯员/谢妮珊) 8月29日，我市首所“民转公”学校揭牌。株洲景炎学校更名为株洲景炎初级中学，以公办学校身份全新亮相。

株洲景炎学校建校23载，一直致力于学生的全面发展、终生发展、个性发展，秉承“生本、求真、明德、日新”的校训，突出人文关怀、加强校本教研，走出了一条“质量立校、科研兴校、特色强校”的发展之路。先

后获“教育部生本教育重点课题实验学校”“全国青少年创新教育示范学校”“西安交大少年班优质生源基地校”等荣誉100余项。

株洲景炎初级中学现有49个班，将建设成为省内知名、全市一流的公办初中，成为荷塘教育的靓丽名片。该校的揭牌，推动了“民转公”教育改革，将进一步均衡我市教育资源，提高教育公平性，促进我市教育高质量发展。



株洲景炎初级中学校园。记者/谭筱 摄

## 九方雪峰学校亮相 可提供1500个公办小学学位

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 实习生/吴浩 通讯员/关好) 8月29日，株洲市九方雪峰学校揭牌。今年秋季，该校招收的一年级新生将在新校区学习。

九方雪峰学校背靠雪峰森林公园，临近城铁田心东站，周边名企林立，环境优美，交通便利。学校占地面积3375亩，总建筑面积1.96万平方米，可容纳1500个小学学位。

记者在现场看到，所有教室统一装配了智慧教学系统和高清触控一体机、空调、储物柜、护眼灯等一应俱全。除常规教室外，还配有多个音乐、美

术、书法等专业功能教室。科学实验室里，257种仪器让孩子们亲历探究过程，掌握基本的科学技能方法，引导他们创造属于自己的世界。电脑教室的每台电脑配有专用多功能耳机，教师可将教学系统镜像推送到学生终端机桌面，实现管理智能化。

除了传授常规知识外，还能满足孩子们对美的追求，给他们一个大胆放飞想象的天地，让他们能在艺术的世界里尽情遨游。市九方雪峰学校负责人吴利军说，希望新同学在雪峰学校能够找到梦想，一起向未来。



九方雪峰学校亮相。记者/孙晓静

## 政府分类进行处置 企业出清盘活有奖 炎陵12家“僵尸企业”焕发“第二春”

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/朱楚岳 刘洪文 吴梦菲

8月28日，骄阳似火。炎陵县高新区的淡水酒业有限公司建设工地，几台挖机正“挥舞”着长长的手臂，拆除一些旧厂房，为即下来的开工作准备。而在两年前，这里还是厂房破旧，一片荒草丛生。这鲜明的对比正是该县处置“僵尸企业”、释放沉淀资源的一个缩影。

近年，炎帝酒业有限公司因经营不善，导致资金链断裂、债务缠身，企业难以维系。2021年，该县通过司法拍卖，取得炎帝酒业有限公司64亩土地及不动产。后又奔赴贵州招商，成功引入汉台酒业有限公司，投资6亿元，在这里建设年产5000吨高品质白酒生产基地。如今已是风生水起。

面对土地资源紧缺与闲置用地“沉睡”的现实矛盾，该县围绕盘活闲置资产做文章。对已关停破产、停产半停产等企业的闲置资产进行全面排查，摸清“僵尸企业”的经营状况、占地面积、债务纠纷、地类性质和招商意向等情况，“一企一册”“一事一策”“一员一建”，建立企业“户口档案”，分别确定

盘活工作的牵头部门和责任单位。对“休眠”企业则进行把脉问诊，实行一企一策、分类处置，促进资源优化配置，实现转型升级。同时，开展精准招商，为“僵尸企业”寻找“如意郎君”，腾笼换鸟。

该县还出台奖励政策，对盘活“僵尸企业”和高效利用土地的引资人、资产购入方，在一定年限内按其新入驻项目的地方税收贡献，给予相应比例奖励。

上世纪90年代落地炎陵县高新区的金鹤玻纤项目，一停产就是10多年，1万多平方米厂房长期闲置。近年来，炎陵县平均每年引进20余个投资商前来考察，最终于今年引进金紫峰茶油加工项目，通过整体租赁的形式，成功盘活该厂房。

“近年来，炎陵县每年有超过30%的新引进项目，顺利落户在‘僵尸企业’或低效闲置厂房。”炎陵县发改局局长贺勇介绍，腾笼换鸟使高新区用地难问题得到有效缓解，土地集约高效利用率和园区亩均效益明显提升。

数据显示，3年来，该县已盘活天源纺织厂、炎帝酒业、明达新材料等“僵尸企业”12家，盘活闲置土地406.81亩、厂房8.5万平方米。



## 获评省级“小巨人” 奖励15万元

株洲日报全媒体记者/成炫兰 通讯员/龙楚洁

【政策干货】根据《株洲市专精特新中小企业培育行动方案(2022-2025)》，对获评省级专精特新“小巨人”企业的，一次性给予15万元奖励。

【政策依据】《关于印发〈湖南省专精特新“小巨人”企业培育计划(2021-2025)〉的通知》(湘工信中小发〔2022〕27号)、《关于做好2022年湖南省专精特新“小巨人”企业培育申报和复核工作的通知》(湘工信中小发〔2022〕60号)、《株洲市专精特新中小企业培育行动方案(2022-2025)》(株政办发〔2022〕7号)

【案例】株洲美特优硬质合金有限公司是一家集硬质合金开发、生产、销售于一体的高新技术企业，2021年产值达3000多万元，近两年主营业务收入增长率超10%，目前拥有发明专利3项、实用新型专利4项、外观专利200余项。

根据省工信厅发布的申报通知，荷塘区产业服务中心服务专员将政策精准推送给株洲美特优硬质合金有限公司，通过专员上门进行政策解读以及申报指导，美特优被成功认定为省级专精特新“小巨人”企业，获得15万元奖励。

政策详情请咨询荷塘区产业服务中心，电话28688718。